

Это – наш учитель!

Завершился районный конкурс педагогического мастерства. В нем приняли участие пять педагогов начальных классов, два учителя русского языка и литературы и один учитель истории и обществознания.

Замечательно то, что в этом году в конкурсе участвовало много молодых специалистов!

Цель конкурса – отметить бескорыстного, мудрого, опытного учителя, достойно обучающего и воспитывающего детей. Спасибо конкурсу! Он не только ежегодно замечает такого учителя, но и дает ему возможность проявить себя в полной мере, получить заслуженное признание коллег, учеников, общественности.



Теперь Сергею Борисовичу Чертовских предстоит отстаивать честь района в крае.

С течением времени конкурс вырос, как ребенок: шло его становление, совершенствование, он развивался, обретал свои традиции. Неизменными оставались всегда его благодарные цели: формирование образа современного учителя, работающего на будущее нашего района, края, России, повышение престижа профессии. Конкурс – важное и весомое событие в жизни педагогической общественности нашего района, это праздник профессионализма и таланта. И пусть сегодня не для всех звучали победные фанфары, все победы – впереди.

Конкурс включил четыре этапа. О первом испытании мы уже рассказывали в предыдущем номере газеты. А вот на протяжении двух последних недель педагоги проводили открытые уроки и мастер-классы, а также предоставляли свои материалы (аналитические, отчеты, методический портфолио, эссе и образовательные проекты), по которым можно было составить лишь самое общее впечатление об участниках. Трудность выбора состояла в том, что жюри нужно было выбрать лучших из лучших. Все решили уроки, причем ситуация была настолько ясной, что у жюри не возникало спора по поводу лидеров. Нужно отметить, что в этом году участники номинации "Педагогический дебют-2015" не проводили открытые занятия, а предоставляли на суд жюри разработки уроков с применением интерактивных средств обучения.

Уроки – один из этапов, который требовал от участников большого напряжения, тем более, что по условиям конкурса они проходили не в своих школах и не в своих классах. Можно сказать: что тут особенного – выйти и дать урок, представить свою повседневную работу на суд жюри. Но, как отмечали сами конкурсанты, – не так то это и просто, несмотря на знание предмета, умение быстро мобилизовать свои силы. А если учесть, что большинство наших конкурсантов из малокомплектных школ, где количество учащихся от трех до десяти, провести урок в классе, где 20-25 детей, то требуется большое мастерство от учителя.

Членами жюри было отмечено, что внешнее спокойствие нашим конкурсантам давалось нелегко, и только они знают, сколько бессонных ночей, сил и стараний предшествовало этому кажущемуся спокойствию.

Но, несмотря на это, большой заряд энергии получали наши участники от профессионального общения, встречи родственных душ, обмена чувствами, эмоциями и знаниями.

Общее подведение итогов выявило победителя. Торжественным мероприятием в стенах Панкрушихинского Центра детского творчества завершился муниципальный конкурс "Учитель года-2015".

Следует отметить, что это один из конкурсов, которому Администрация района уделяет особое внимание. На торжестве приветствовал участников конкурса Глава Администрации Панкрушихинского района А. И. Попков. А заместитель Главы Администрации района по социальным вопросам, председатель комитета по образованию В. А. Бородин, обратившийся к участникам с поздравительными речами, отметил, что каждый из восьми конкурсантов приложил немало усилий, чтобы добиться успеха в муниципальном конкурсе. Но впереди – краевой этап, и от представителей нашего района ожидают новых побед.

ЗВУЧАТ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ...

Церемония объявления победителей была торжественной и волнующей. Результатов ждали гости, болельщики и, конечно, восемь участников – лучших педагогов нашего района. Напряжение в зале достигло наивысшего накала. Но вот вскрыт конверт, звучит имя победителя...

Почетного титула победителя конкурса удостоен Сергей Борисович Чертовских, учитель русского языка и литературы Зятьковской школы.

Сергей Борисович дал один из лучших уроков, еще раз доказав, что главное мастерство учителя проявляется именно на этом этапе. Профессиональное мастерство, обаяние, любовь к детям – лучшие качества сумел показать наш молодой коллега и по праву заслужил наивысшую награду конкурса – Диплом за первое место. Он будет представлять учительство района на краевом конкурсе "Учитель года Алтая- 2015".

Второе место заняла Лариса Ивановна Коренюк, учитель начальных классов из села Зыково, а третье место – у Елены Александровны Залюбовской, учителя истории и обществознания Подойниковской школы.

Благодарственным письмом отмечена Н. С. Ядрова, учитель начальных классов Панкрушихинской школы, за участие в конкурсе.



Н. С. Ядрова, Е. А. Залюбовская, Л. И. Коренюк, С. Б. Чертовских (слева направо).

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ

Не менее волнующим было, когда ведущие объявили имя победителя в номинации "Педагогический дебют -2015". Это звание было присуждено Марине Васильевне Вязуновой, учителю начальных классов Панкрушихинской школы.

Ее разработка урока была одной из лучших на конкурсе. Предоставленный проект, по мнению жюри, оказался самым ярким и оригинальным. Марина Васильевна стала обладателем Диплома за первое место в этой номинации. Теперь предстоит защищать честь

нашего района в новых испытаниях и конкурировать с крупными мастерами своего дела. А ведь еще недавно она уверяла, что не умеет выступать со сцены. Но научилась этому. Главное, что есть сила характера.

Рядом с победителем – не менее интересные молодые педагоги с весьма оригинальными взглядами на современное образование. Они представляют значимую ценность для конкурса.

Обаятельные, порывистые – Юлия Владимировна Скрылева, Анастасия Викторовна Иванова, Татьяна Юрьевна Бубнова – они оставили только хорошие впечатления, быть может, только чуть-чуть уступив своим соперникам.



Л. Н. Ростовцева, М. В. Вязунова (слева направо).

САМЫЙ КЛАССНЫЙ КЛАССНЫЙ

В этот же день звучали имена победителей конкурса "Самый классный классный", победителем которого стала Людмила Николаевна Ростовцева (Луковская школа). Ей была вручена Ленга победителя, Диплом и премия.

Второе место заняла Ирина Владимировна Гребенщикова (Панкрушихинская школа), два третьих места поделили Жанна Николаевна Гуцева (Урываевская школа) и Елена Николаевна

Бондаренко (Велижанская школа). Екатерина Олеговна Костина (Зятьковская школа), Светлана Александровна Земцова (Березовская школа) и Мария Николаевна Шаповалова награждены Благодарственными письмами за участие.

По большому счету, здесь не было побежденных. И это замечательно, если после конкурса возникает много новых идей, желание работать, работать творчески. Уверена, что наши молодые педагоги, проанализировав свои "промахи" и составив более четкую программу действий, еще покажут себя на следующих конкурсах.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ФИНАЛ

Прекрасным завершением праздничного мероприятия стало награждение участников, призеров и победителей конкурса. Дипломы, Грамоты, Благодарственные письма комитета по образованию были вручены всем конкурсантам.

Хочется выразить большую благодарность всем, кто работал с нами на протяжении конкурса: Администрации МКОУ "Панкрушихинская сош" (А. И. Илларионову, Н. А. Сухановой) и учительскому коллективу, которые гостеприимно встречали конкурсантов и членов жюри, предоставив кабинеты и классы для проведения занятий; администрации МБОУ ДОД "Панкрушихинский Центр детского творчества" (Л. И. Незбудей, И. С. Приньковой) за помощь в организации и проведении конкурса. Отдельно выражаем благодарность спонсорам за предоставленные подарки: ООО "Алеусский лес", предпринимателям А. Н. Коряка, Ю. И. Вдовенко, Е. Р. Бурковой.

Конкурс завершен. Звучит учительский гимн. Мы в очередной раз стали свидетелями того, как умеют работать наши учителя. И очень важно, чтобы ничто из увиденного не пропало и послужило главной нашей задаче – обучению и воспитанию детей. Ведь у талантливых учителей и ученики вырастают талантливые.

С. А. СОКОЛЕНКО,
заведующий РМК.

"ТХ" 6 декабря 2014 г.